

A meghajlott vastámok alatt felegyenesedik az ember

Roppant erővel nehezedik a nyomás a vágra. Szinte hihetetlen, de még az erős vas TH-gyűrűk is meghajlottak. Kéi és fél méteres átmérőjű a vágat — de néhol meg kell hajolni, hogy elérjen az ember.

Nem könnyű az itt dolgozó bánya munkája, nehezen boldogulnak a rossz geológiai adottságok miatt.

Sokféle munkahelyük volt máig — mondják a Jókai bányai Rezsőfi-brigád tagjai — volt köztük könnyebb, volt nehezebb, de ilyen kemény még nem.

A nagy nyomás, a gyorsabb előrehaladást parancsolja — csak így lehet harcolni a nagy tömegű, nehéz fémrudakkal. Először a munkahelyre szállítani. Először kilencven métert közel szintes pályán kell vinni a vasanyagot, utána harmincot méteres, majd nem ötven fokos gurtó következik. Mire ezen egyedül felér az ember éppen elég lélegeztető ventilátor is — hát még anyagot szállítani. Vidával talán könnyebb lenne. Kétféle is a csapat. Meg is lehetne, de még mindig nem érkezt meg a gép! A gurító után körülbelül még 120 métert kell megmenni a munkahelyig. Nem csoda, hogy a munkaidőnek egyharmadát "várakozás" az anyag szállítása.

Rezsőfi László híres KISZ-brigádja — amely tavaly a megyében elsőként nyerte el a "Socialista munka ifjú brigádja" címet — azért is, hogy nem lesz könnyű a munka. Eppen ezért tették ide ezt a csapatot, ment

mindig lehetett rájuk számítani.

Nem szokták meghatározni a nehézségtől, főleg ha az adott szó teljesítéséről volt szó. Szívesen vállalták a feladatot most is. Csak hogy nagyon hosszúnak tűnik már az a 6-7 hónap, amit ezen a nehéz munkán töltenek. Mert nehezebben találnak előre, mint hitték — mint szerettek volna, s valahogy egyszer mégis elvesztették kedvüket.

Elsőnek mennék le a bányába, az utolsók között jönnek fel. Minden percet kihasználják — és néha mégis úgy érzik, hogy hiába. Talán még egyetlen hónapban sem dolgoznak annyit, mint januárban, s vágatkijárási tervüket mégis csak 88 százalékra tudták teljesíteni. Sok fenntartást is kellett végeztük a nagy nyomás miatt.

A nehézség elkeseredést — s az elkeseredés fegyelem-lazulást szül. Pedig ennél a csapatnál az igazolatlan hiányzás —, de még a most már lehet emő is beszélni.

Tavasztárón

Az áldott nap Hiába is keresnének. Mintha a nap melengét sugárát. Az emberek már nem is a tavaszról hanem a tavaszról beszélnék. Elleven a kis park forgalma. fehér kocsikban Kőnyúrúháju emberekkel népesednek be a parkok, fehérbe festett autókban a városban előtti Lenin-szobor környéke is póztatnak. Amott, a diáklányok sütteket házat mutat. És csodák csodája, az emberek nem látják a különbséget a külön üres "asszalt", tehát padot.

hisz a fegyelem, a rend a régi a csapatnál. — A múlt hónapban minden vasárnap lementek a bányába a brigád tagjai és még jó néhány fiatal más csapatól is: Nagy Zoltán, Kun Zoltán, Szili János, Hegedűs Bertalan, és társadalmi munkában az egész hétre szükséges anyagot odaszállították a 6-os csapat munkahelyére.

Igaz, ez nem helyes. A bányát vezetője, amikor megtudta a meglátott. Pihenésre is szükség van — mondotta.

Nehezebbre esik a rendelkezés betartása, de most már nem vesztik el kedvüket. A februári tervben felüli 10 méteres előrehaladás visszaadta a csapat önbizalmát!

Mike Tiborné

BIZTALÓ KEZDET A MAGYARPOLÁNYI TSZ-BEN

Nagy szorgalommal láttak munkához a magyarpolányi termelőszövetkezeti tagok. A patronalok jól segítettek az indulást. A község 150 ipari dolgozója, valamint patronaló üzemük az Ajkai Tim-földgyár és Alukóhoz az idén fokozottabb segítséget adnak a termelőszövetkezetnek. Közösen elhatározták, hogy kiküszöböljék a sorbát, ami a termelőszövetkezet hírnevén esett.

A tagok munkához állása jó példa erre az idej első közös tevékenységük, amikor majdnem két hétre tervezett trágya hordását remény megvan arra, hogy a magyarpolányi termelőszövetkezetéről beszéljenek majd a devecseri járásban.

143 MÁZSA MAGBALTACIM

Már éppen hazafelé készülődött az ősi Petőfi Termelőszövetkezet vezetője az iradából, amikor értesítést kaptak a vasútról, hogy megkezdte az átlómásra 143 mázsa magbaltacim.

Ez azt jelenti, hogy még az éjszaka felé is kell rakni — mondják a brigádvezetőik, nem állhat a vagon, mert pénzbe kerül. Meg is kérték az Omász Mihály elnökök, hogy hány embert tudnának összehívni így éjszaka.

Hát bizony, ez tavaly még problémát okozott volna. De most már könnyebben megy az éjszakai munka is — válaszol az elnök. Amíg beszélgetünk, a brigádvezető elmennek. Alig telik bele fél óra, az első Zetor már meg is érkezik, utána ott a pótkocsi, Rajta emberek. Alig mentek el, már a második Zetor is odaér, az meg két pótkocsit húz. Az első vezetője Tóth Lajos, a második Pátkai Károly, és tíz termelőszövetkezet tag indul utánuk a futótól 6 kilométerre levő állomásra.

Vizsgáznak a mezőgazdasági szakmunkások

A téli oktatási idény befejeztével sok ezer dolgozó vizsgálják az állami gazdaságokban. Ötszáz üzemegységvezető üzemgazdász és tanfolyamon vett részt a télen, és öt már február végén számot adtak a tanultakról. Most vizsgáltnak az új szakmunkások, akik 1958-ban kezdték meg a tanulást. Eddig 150 növényvédelmi szakember és ugyanennyi traktoros sepezt kapott bizonyítványt. Most vizsgáznak először az állami gazdaságban a mezőgazdasági tanuló is. (MTI)

A megye gépállomási elfogadták a Berhidai Gépállomás versenyfelhívását

A Berhidai Gépállomás által kezdeményezett versenyhez megkezdtem valamennyi gépállomással kapcsolózt. A versenycsatlakozásokból kitűnik, hogy a gépállomások fő feladatuknak a körzetükben lévő termelőszövetkezetek eredményesebb gazdálkodásának elősegítését tekintik.

A gépállomásokon több mint hétszáz dolgozó tett felajánlást a tavaszi munkák időbeni elvégzésére.

A Csóti Gépállomás 124-en csatlakoztak a versenyfelhíváshoz, ebből 113-an traktorvezetők.

A gépállomások több ezer növényi munkát kívánnak elvégezni a leszerződött munkákkal szemben. A Nemesvámosi Gépállomás kilencven ezer holddal, a csabrendeki 12 ezer holddal több munkát tud elvégezni, mint érték majd el.

HÍREK, TUDÓSÍTÁSOK a falvakból

Egyetlen gond, hogy a szövetkezetben kevés a fiatal munkatevő. Az átlagos életkor 55 év. A termelőszövetkezetben dolgozó fiatalok közül dícséret illeti Horvát Gézát, aki az állattenyésztésben dolgozik, és szavazás után tekinti az állatgondozást.

A 41 darab szarvasmarha felhívására is neki köszönhető a nagy sikerben. Nem szabad megfeledkezni Péterről sem, aki múlt évben 868 munkaegységért teljesített. Jól dolgozott többek között még Szolnoki István és Fekete is, akik 690 munkaegységért teljesítették az elmúlt évben.

Szamosi Károly

HOMOKBŐDÖGÉN IS MEGKEZDTEK A TAVASZI MUNKA KÁKAT

A jó időjárást kihasználva, a homokbődögi határban is teljes lendülettel folyik a munka. Naponta 70-80 ember dolgozik a határban, közöttük sok nő és fiatal. A jó időt kihasználva, megkezdtek a tavaszi alválat, a trágyázást, az elvetését. Az ösi gabonák fejtárgyázását, a meleggyak elkészítését. Február 24-ig elvetettek már tíz hold málykát, tíz hold borsót, elültettek 300 darab gyümölcsfát, és telepítettek öt hold malinát Szabó Józsefné

Előkészületek a jubilaris Tagore innepségre

Május elején — 5-én, vagy 6-án — lesz századik évfordulója a nagy indiai politikusnak, Rabindranath Tagore születésének. A bendagi nyelven író költő, festő, zeneszerző és filozófus életének négytizedét élte át a Balatonfüreden, ahol gyógyulást, csendet és nyugalom talált.

Néprönt megyei bizottsága, karöltve az Országos Békatanácsal, a Pen Klubbal, az Idegenforgalmi Hivattal, a TIR Keletbarátokkal, Kőrövel és a megyei tanáccsal, akcióbizottságot szervezett az ünnepség méltó megrendezésére. A kezdetes tervek szerint — melyeket még több szervező kell egyeztetni — május hatodikán délután 5 órakor koszorúzással kezdődne az ünnepség Balatonfüreden, a költő szobránál. Ezután a lehetőleg több mértén kiállítás nyitna Tagore munkáiból, festményei reprodukcióból, indiai festészetiből, az író magyarul megjelent műveiből. Este fél kilencor a fűredi fiatalok fátylas felvonulása kezdene a programot, ami a szép fűredi hagyomány felújítása lenne. (A költő a baltai elején szünetelt, hogy a műseregyben emlékeztetnek mltó emléket állítsanak Tagore munkásságának és a nálnk eltöltött tizenhárom év

ZARSZÁMADÁS UTÁN

A belkormányosokéi Voros Hajnal Termelőszövetkezet 12 évvel ezelőtt alakult 250 holddal és 14 taggal. Az 1956-os ellenforradalom meggyengítette, de nem tudta szétbomlasztani a szövetkezetet. 1957 tavaszán megvásárolt a közös gazdaság. Új tagok léptek be, s így most a termelőszövetkezet 540 katasztrális hold földön huszonhét taggal gazdálkodik. Jó eredményeket érték el azóta minden évben. Tavaly, egy munkaegység értéke 30 forint volt. A szövetkezet tagok elégedettek az eredményvel. A múlt gazdasági évben 41 hibót szarvasmarhát, és 80 hibót sertést adtak el. A 75 lengei állatállományuk szarvasmarha 10 ló, 110 sertés és 150 tyúk.

Reméljük, hogy a mi szerényebb előkészületeink méltó emléket állítsanak Tagore munkásságának és a nálnk eltöltött tizenhárom év